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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Onlineaanbod aan 
handicapspecifieke zorg

Na de ministerraad van 6 januari 2019 communiceerde de minister als volgt: “Samen 
met gebruikersverenigingen, bijstands- en werkgeversorganisaties gaat het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) een digitaal platform uitbouwen. 
Dat moet dienst doen als ontmoetingsplek voor personen met een handicap en 
zorgaanbieders. Dit past in de uitrol van de persoonsvolgende financiering door te 
vertrekken van de vraag en keuzemogelijkheid van de personen met een handicap”, legt 
de minister uit. De Vlaamse Regering besliste op de ministerraad om jaarlijks 100.000 
euro te investeren in de uitbouw van het platform. De bedoeling is dat zorgvragers er in 
contact kunnen komen met zorgaanbieders en die aanbieders er hun aanbod rechtstreeks 
bekend kunnen maken aan de zorgvragers.

Ik stelde eerder al enkele vragen over dit digitaal platform (de laatste was schriftelijke 
vraag nr. 854 van 8 september 2017). Daarin vroeg ik of, naast de vergunde 
zorgaanbieders, ook groenezorginitiatieven, niet-vergunde zorgaanbieders en/of 
persoonlijk assistenten toegevoegd kunnen worden om het overzicht nog duidelijker en 
vollediger te maken. De minister deelde toen het volgende mee: “Momenteel is de 
Wegwijzer VAPH-ondersteuning inderdaad beperkt tot het aanbod dat door het VAPH 
erkend of vergund is. Dit was een eerste stap in het faciliteren van de zoektocht van 
mensen met een persoonsvolgend budget. Het raadgevend comité van het VAPH heeft 
geadviseerd om werk te maken van een breder digitaal platform waarin niet alleen het 
vergunde aanbod, maar ook het niet-vergunde aanbod zich kan kenbaar maken. In de 
loop van de komende maanden zullen we bekijken of en hoe we aan dit advies een 
positief gevolg kunnen geven.”

Ondertussen zijn we enkele maanden verder. Ik heb hierover volgende vragen.

1. Kunnen op dit moment, naast de vergunde zorgaanbieders, ook 
groenezorginitiatieven, niet-vergunde zorgaanbieders en/of persoonlijk assistenten 
reeds toegevoegd worden aan het platform, zoals het raadgevend comité van het 
VAPH heeft geadviseerd?

2. Op welke manier wordt aan hen gecommuniceerd dat ze hun gegevens kunnen 
doorgeven? Wanneer worden zij effectief mee opgenomen op dit platform? Hoe gaat 
de organisatie om niet-vergunde zorgaanbieders te bereiken praktisch te werk?



3. Op welke manier werkt het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin samen 
met ‘de sociale kaart’ om gegevens te verkrijgen?

4. Vinden de mensen hun weg naar het onlineplatform? Op welke manier wordt er aan 
de bekendheid van het platform gewerkt?
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1. Het besluit van de Vlaamse regering dat de vergunning en subsidiëring regelt van 
een organisatie die zal instaan voor het beheer van het digitaal platform, werd 
goedgekeurd op 25 januari 2019. 

Het VAPH is momenteel bezig met de formele toekenning van een vergunning aan 
een organisatie die, zoals in het besluit is vastgelegd, bestaat uit zorgaanbieders, 
gebruikers en bijstandsorganisaties. 

Het besluit bepaalt ook dat het de taak van deze vergunde organisatie is om ervoor 
te zorgen dat ook niet-vergunde zorgaanbieders en persoonlijke assistenten zich in 
het platform kunnen kenbaar maken en registreren. 

Aangezien de vergunningsprocedure nog niet is afgerond en ook de formele 
samenwerkingsovereenkomst tussen de te vergunnen organisatie en het VAPH nog 
niet is gefinaliseerd, is deze registratie nog niet gestart, maar wel uitdrukkelijk in de 
regelgeving voorzien.

2. Deze taak is expliciet toebedeeld aan de te vergunnen organisatie. Zij zal instaan 
voor de uitwerking en de timing.

3. Tussen de te vergunnen organisatie en het VAPH zal een 
samenwerkingsovereenkomst worden gesloten. De bedoeling is dat het VAPH 
alleszins de gegevens van vergunde en geregistreerde zorgaanbieders waarover ze 
beschikt, mee ter beschikking stelt van het platform. 

In hoeverre “de sociale kaart” mee kan dienen als basis voor de bekendmaking van 
het zorgaanbod, dient nog verder onderzocht te worden door de te vergunnen 
organisatie in samenwerking met het VAPH en desgevallend het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.

4. De voorloper van het digitaal platform, met name de Wegwijzer VAPH-
ondersteuning, werd breed bekend gemaakt via al de mogelijke 
communicatiekanalen waar het VAPH over beschikt. Ook als het digitaal platform 
gerund wordt door een vergunde organisatie, zal het VAPH actief naar dat platform 
blijven verwijzen. 

Daarnaast is het ook een opdracht van de te vergunnen organisatie om de 
mogelijkheden van het platform bekend te maken aan vergunde en niet-vergunde 
zorgaanbieders, assistenten en personen die op zoek zijn naar zorg en 
ondersteuning.


